



## ΣΒΒΕ: 1η Σύνοδος Θεσσαλονίκης με στόχο την επιστροφή της Ελλάδας στην ανάπτυξη

13 Οκτωβρίου 2016 Πολιτική & Οικονομία

Με στόχο να καθιερωθεί ως ένας νέος θεσμός διαλόγου υψηλού επιπέδου για την ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης, της Βόρειας Ελλάδας και της χώρας γενικότερα και με σύνθημα την επιτάχυνση της προόδου της ελληνικής οικονομίας άρχισε σήμερα η **1η Σύνοδος Θεσσαλονίκης** (Thessaloniki Summit 2016), την οποία διοργανώνει ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) σε συνεργασία με τη «Συμεών Τσομώκος ΑΕ».

«Στόχος μας είναι η σύνθεση των απόψεων που θα καταγραφούν στο πλαίσιο του 1ου Thessaloniki Summit, για να επιτευχθεί η επιτάχυνση της αναπτυξιακής πορείας της χώρας, η ενίσχυση της αγοράς εργασίας, καθώς και η δημιουργία συνεργιών με την Ευρωπαϊκή Ένωση, με κυβερνήσεις, κεντρικές τράπεζες και επιχειρηματικούς φορείς» τόνισε ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, κ. **Αθανάσιος Σαββάκης**, κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών της Συνόδου.

**«Όλα τα προηγούμενα δύσκολα χρόνια της κρίσης, η ιδιωτική επιχείρηση έδωσε το "παρών" στην ανάπτυξη, ανταποκρινόμενη στις προσκλήσεις της οικονομικής κρίσης. Ειδικά στη Βόρεια Ελλάδα ο αγώνας που δώσαμε και δίνουμε είναι τιτάνιος. Πλέον, το πρόβλημα επιβίωσης και εξασφάλισης της συνέχειας των επιχειρήσεων, και κατά συνέπεια της οικονομικής ανάπτυξης, είναι πολυσύνθετο»** σημείωσε ο κ. Σαββάκης εξηγώντας πως αυτός ο σύνθετος χαρακτήρας μαζί με την αδήριτη ανάγκη καταγραφής ρεαλιστικών προτάσεων για την ανάκαμψη της οικονομίας οδήγησαν στην υλοποίηση της νέας αυτής πρωτοβουλίας, της 1ης Συνόδου της Θεσσαλονίκης.

Για τον λόγο αυτό τις δύο ημέρες διεξαγωγής της Συνόδου περισσότεροι από 50 διακεκριμένοι ομιλητές προερχόμενοι από τον χώρο της διαμόρφωσης αναπτυξιακών πολιτικών, εξωστρεφείς επιχειρηματίες, υψηλόβαθμα στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Έλληνες και ξένοι πολιτικοί, ακαδημαϊκοί και σύμβουλοι επιχειρήσεων, βρίσκονται στη Θεσσαλονίκη για να συζητήσουν, για τις γεωπολιτικές ανακατατάξεις, τη διαχείριση των προσφυγικών ροών, την εξωστρέφεια της ελληνικής οικονομίας, την προσέλκυση επενδύσεων και τις αναπτυξιακές προοπτικές της οικονομίας σε στρατηγικούς τομείς όπως η ενέργεια, ο τουρισμός και ο πολιτισμός.

**Το 1ο Thessaloniki Summit τελεί υπό την αιγίδα του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, κ. Προκόπη Παυλόπουλου. Τη χρησιμότητα του Thessaloniki Summit ώστε να υπάρχει μια εικόνα της σημερινής κατάστασης της χώρας και των λόγων που την προκάλεσαν υπογράμμισε η υφυπουργός Εσωτερικών και Ανασυγκρότησης (Μακεδονίας-Θράκης), κ. Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά.** Η ίδια τόνισε πως η κυβέρνηση κάνει ό,τι μπορεί ώστε να απελευθερώσει την αγορά από τις στρεβλώσεις του κομματικού ελέγχου και της γραφειοκρατίας. «Είναι ισχυρή η θέληση της κυβέρνησης να δώσει στη χώρα την ευκαιρία για δίκαιη ανάπτυξη, ισονομία και δικαιοσύνη» σημείωσε.

Από την πλευρά του ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης, κ. **Παναγιώτης Αβραμόπουλος**, τόνισε πως ο ΣΒΒΕ επιχειρεί να συμβάλλει με δημιουργικό τρόπο για την διαμόρφωση μιας αναπτυξιακής πρότασης σε μια στιγμή που υπάρχει πόλωση στην πολιτική ζωή της χώρας, ένας διχασμός που έφερε, όπως είπε, την Ελλάδα στο σημείο να μην μπορεί να σταθεί στα πόδια της. «Δεν μπορούμε να συνεχίσουμε το μάτωμα και τον μεταξύ μας αλληλοσπαραγμό. Αν δεν συμφωνήσουμε, δεν θα έχουμε μέλλον» ανέφερε.

«Μιλώ στην οικογένεια της βιομηχανίας, τη μόνη οικογένεια που δεν υπάρχει. Σήμερα υπάρχει μόνο η οικογένεια των ανέργων, των συνταξιούχων και των δημοσίων υπαλλήλων» τόνισε με τη σειρά του ο πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων, κ. **Βασίλης Λεβέντης**, απευθυνόμενος στις βιομηχανίες του Βορρά. Ο ίδιος σημείωσε πως μόνο με συμμαχικές κυβερνήσεις θα καθαρίσει η χώρα και μόνο αν υπάρξουν καθαροί κυβερνητικοί συνασπισμοί, που θα συμφωνήσουν ενώπιον της κοινωνίας, θα γυρίσει σελίδα ο τόπος.

Την εκτίμηση πως στο επόμενο έτος η ελληνική οικονομία θα αναπτυχθεί με ρυθμούς 2,5% με 3% διατύπωσε ο υπουργός Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, κ. **Γιώργος Σταθάκης**. Τόνισε μάλιστα πως είναι κοινός τόπος πως η ελληνική οικονομία βρίσκεται σε σημείο καμπής, ήτοι στο σημείο εκείνο που κλείνει ο κύκλος της ύφεσης. Όπως ανέφερε, το δεύτερο τρίμηνο του 2016 είναι το πρώτο με θετικό πρόσημο σε σχέση με το προηγούμενο, ενώ υπάρχει βεβαιότητα ότι η ίδια πορεία θα συνεχιστεί στο τρίτο τρίμηνο, αλλά και ισχυρές ενδείξεις και για το τέταρτο.

Για το θέμα των κόκκινων δανείων τόνισε ότι έκλεισε ο κύκλος των νομοθετικών εργαλείων με τα οποία οι τράπεζες θα μπορούν να προχωρήσουν στη διαχείριση τους, ενώ ανέφερε πως οι στόχοι έχουν τεθεί μέχρι το 2019 και αφορούν τη μείωση των κόκκινων δανείων κατά 40%. Σύμφωνα με τον ίδιο, το μόνο που λείπει από την εργαλειοθήκη είναι ο εξωδικαστικός μηχανισμός ρύθμισης των χρεών των επιχειρήσεων προς όλους τους πιστωτές.

Όσον αφορά στη σταθερότητα του χρηματοπιστωτικού τομέα, χαρακτήρισε επιτυχημένη την **ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών**, καθώς χρησιμοποιήθηκαν μόνο 5 δισ. ευρώ, σε σχέση με τα 25 δισ. ευρώ που είχαν προβλεφθεί, ενώ τόνισε πως ο επόμενος σταθμός, και μάλιστα σύντομα, είναι η ένταξη των τραπεζών στο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης, που «συμβολίζει

την πλήρη επιστροφή του ελληνικού τραπεζικού συστήματος στην κανονικότητα». Σύμφωνα με τον κ. Σταθάκη, πολύ κοντά βρίσκεται η κυβέρνηση και στην επίτευξη του στόχου για ίδρυση επιχείρησης σε μία ημέρα και μάλιστα γι' αυτές που δεν απαιτούν συμβολαιογραφική πράξη στα κέντρα μίας στάσης.

Πάνω από το 40% του **νέου ΕΣΠΑ** έχει ενεργοποιηθεί και σύντομα θα βρισκόμαστε στο 50% (προσκλήσεις ύψους 9 δισ.ευρώ), ανέφερε με τη σειρά του ο υφυπουργός υπουργός Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, κ. Αλέξης Χαρίτσης. Θέλοντας μάλιστα να δώσει το στίγμα της νέας λογικής στις δράσεις του ΕΣΠΑ, ανέφερε πως έχει ήδη προδημοσιευτεί δράση που θα ενισχύει τις συμπράξεις επιχειρήσεων με ερευνητικούς φορείς για την προαγωγή επενδύσεων στην έρευνα και την καινοτομία, ενώ σύντομα θα υπάρξουν δράσεις για την αναβάθμιση υφιστάμενων επιχειρήσεων μεσαίου μεγέθους, για τη δικτύωση των επιχειρήσεων με στόχο την δημιουργία εγχώριων αλυσίδων, για την ίδρυση νέων τουριστικών επιχειρήσεων και για την αναβάθμιση επαγγελματικών προσόντων εργαζομένων σε επιχειρήσεις και για την κατοχύρωση ευρεσιτεχνιών.

Μιλώντας για τα νέα χρηματοδοτικά εργαλεία σημείωσε πως μέχρι το τέλος του χρόνου θα έχουν ενεργοποιηθεί το νέο αναπτυξιακό Ταμείο Συμμετοχών, το νέο Ταμείο Επιχειρηματικότητας και το νέο πρόγραμμα «Εξοικονομώ», ενώ εντός του πρώτου τριμήνου του 2017 θα ενεργοποιηθούν το νέο Ταμείο Υποδομών και το νέο Ταμείο Μικροπιστώσεων. Παράλληλα, σημείωσε πως έχουν υπογραφεί συμφωνίες ύψους 645 εκατ.ευρώ στο πλαίσιο του Σχεδίου Γιούνκερ, με τα οποία μοχλεύονται 1,4 δισ.ευρώ ιδιωτικών πόρων στην πραγματική οικονομία, ενώ έκανε λόγο για τη διασφάλιση 1,4 δισ.ευρώ μέσω απευθείας δανεισμού της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων. Μεταξύ άλλων, ανέφερε πως βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο 11 συνολικά ιδιωτικές επενδύσεις ύψους 1,1 δισ.ευρώ που έχουν υποβληθεί στο Enterprise Greece.

Εκλογές ζήτησε ο αντιπρόεδρος της ΝΔ, κ. **Αδωνις Γεωργιάδης**, σημειώνοντας πως χάθηκαν δύο χρόνια στο μέτωπο της ανάπτυξης. «Το 2017 θα είμαστε εκεί που θα ήμασταν το 2014, κι αυτό μόνο αν όλα πάνε καλά» σημείωσε. Αναφερόμενος στην κεφαλαιοποίηση των τραπεζών, την οποία νωρίτερα ο κ. Σταθάκης είχε χαρακτηρίσει επιτυχημένη, τόνισε πως οι ξένοι που έβαλαν τα λεφτά τους έχασαν το 70% της αξίας τους και πλέον δυσφημούν τη χώρα στα διεθνή φόρα. Όσο για την ασφαλιστική μεταρρύθμιση, ανέφερε χαρακτηριστικά πως όταν εφαρμοσθεί από την 1η Ιανουαρίου, «οι κυβερνώντες θα γυρίζουν με αυτοκίνητα στους δρόμους και θα ακούν οίμωγες από τα μπαλκόνια» Τέλος σημείωσε πως μεγάλο μέρος των μεταρρυθμίσεων έχει ανασταλεί, ενώ ένα άλλο γίνεται με «μισή καρδιά».

Στη συζήτηση που ακολούθησε ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ έθεσε το θέμα του χρόνου πληρωμής των επιχειρήσεων από τους προμηθευτές τους και κυρίως από τα σούπερ μάρκετ, αναφέροντας ότι θα πρέπει να νομοθετηθεί η πληρωμή εντός 30 ημερών για τα ευπαθή προϊόντα και εντός 60 για τα υπόλοιπα, όπως εξάλλου προβλέπει η κοινοτική νομοθεσία, με παράλληλη θέσπιση ποινικής ρήτρας για τους παραβάτες.

Μεγάλοι χορηγοί του 1ου Thessaloniki Summit είναι οι :

- ΕΛΒΙΑΛ ΑΕ
- ΤΡΑΠΕΖΑ EUROBANK ERGASIAS ΑΕ
- ΔΕΠΑ
- FISIKON Φυσικό Αέριο Κίνησης

Κύριοι χορηγοί είναι οι:

- ΑΛΟΥΜΥΛ ΑΕ
- ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ ΑΕ
  
- TRANS ADRIATIC PIPELINE (TAP)
- ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΔΙΚΤΟΥ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΕ (ΔΕΔΔΗΕ)

Υποστηρικτές είναι οι :

- ADECCO HR ΑΕ
- BLACK SEA TRADE & DEVELOPMENT BANK
- ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ ΑΕ
- ΟΛΘ ΑΕ
- ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ ΑΒΕΕ

Υποστηρικτές επικοινωνίας είναι οι :

- CAPITAL. GR
- THESS NEWS
- TYPOSTHES.GR
- VORIA GR
- ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
- ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ
- ΡΑΔΙΟ 94,5 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ